ПАМЯТКА ТУРИСТУ АКТИВНЫХ МАРШРУТОВ

Данная памятка составлена для туристов организованных активных маршрутов, которые путешествуют с какой-либо туристской фирмой, и включает общие положения.

Прежде чем отправиться в путешествие и маршрут не принёс Вам лишних хлопот и разочарований, надо как минимум знать следующую информацию:

Общая информация

· Необходимо заблаговременно сообщить в фирму информацию о своём прибытии на маршрут, эта информация необходима для организации Вашей встречи 

· Нестандартные встречи обговариваются дополнительно с представителем фирмы. 

· Услуги, входящие в стоимость маршрута перечислены в описании каждого активного тура. Обратите на это внимание. 

· Услуги, предлагаемые на базовых стоянках и не включенные в программу, оплачиваются дополнительно. 

· Участнику похода необходимо иметь: документы, удостоверяющие личность (паспорт обязательно!!!!), теплые вещи, головной убор, две пары походной обуви, тапочки или сланцы, два комплекта вещей для спортивного отдыха, солнцезащитные очки, ветрозащитный костюм, защиту от дождя, предметы личной гигиены, фонарик со сменными батарейками. Также не забудьте взять с собой фотоаппарат или видеокамеру, увиденное стоит того, чтобы запечатлеть на память. 

· Вещи ненужные в походе туристы сдают на хранение представителю фирмы. 

· Погодные условия в отдельных районах разные. Обратите внимание на среднюю температуру и запаситесь нужными вещами. 

· Питание на протяжении всего маршрута обычно трехразовое (в зависимости от маршрута и времени года) за исключением первого (обед, ужин) и последнего дней. Организацией питанием занимается обслуживающий персонал фирмы, либо сами туристы под руководством инструктора. Приготовление пищи осуществляется на костре. Обычное походное меню: консервированные продукты, крупы, макаронные изделия, чай, кофе, масло, кондитерские изделия и др. (возможна замена горячего обеда на "сухой паек"). Такую информацию необходимо уточнять в фирме, в которую вы обращаетесь и смотреть в описании тура. 

· Проживание на маршруте обычно в двух - трех - четырёхместных походных палатках (зимой обычно в шатрах с походной печкой), кроме того, туристы обеспечиваются групповым и специальным снаряжением (спальниками, ковриками) по заявке. Такую информацию надо уточнять заблаговременно, в каждой фирме свои условия. 

· Рекомендуем иметь собственный спальный мешок 

· Обустройством бивуака (установка палаток, заготовка дров, разведение костра и т.д.) чаще всего осуществляется силами туристов под руководством инструктора. 

· Ограничение по возрасту указывается в описаниях маршрутов. 

· Группу сопровождают квалифицированный персонал. 

· Медицинское обслуживание: стандартная походная аптечка, каждый турист должен быть застрахован, страховка обычно должна включать привлечение службы МЧС России и медицинское обслуживание, предусматривающее введение иммуноглобулина в случае укуса клеща и оказание медицинских услуг. Каждому туристу желательно привить себя от клещевого энцефалита. Лицам, нуждающихся в постоянном врачебном наблюдении, путешествовать по маршрутам не рекомендуется. 

· Каждый участник должен соблюдать технику безопасности и выполнять команды инструктора. 

· Многие активные маршруты проходят по малонаселенным и ненаселенным территориям, лишенных благ цивилизации, поэтому турист должен быть готов к путешествию и не бояться походных условий и невзгод погоды. 

Туристу конных маршрутов

· Кроме вещей указанных в разделе "Общая Информация", Вам лучше брать с собой сапоги, которые могут быть кожаными, резиновыми, кирзовыми, главное чтобы они не промокали и закрывали голенище от натирания об стременной ремень (путлище), удобная одежда для верховой езды брюки из плотной мягкой ткани, необходимо также иметь перчатки (простые) т.к. зачастую с непривычки можно натереть поводом мозоли на руках, ветрозащитный костюм. 

· Необходимо позаботиться о защите от дождя, которая не должна быть яркой и шуршащей, чтобы не напугать коня. 

· Наличие теплых вещей обязательно, так как некоторые маршруты проходят на больших высотах, где возможны похолодания и выпадения осадков в виде снега. 

· Личные вещи желательно упаковывать в полиэтиленовые мешки. 

· Вещи, продукты и снаряжение перевозят в специальных переметных сумках, которые вьючатся на лошадей участников похода. 

· На крутых склонах, каменных россыпях, снежных, болотистых, заваленных участках лошадей ведут в поводу. Поэтому турист должен быть физически готов к этим переходам. 

· Турист, отправляясь в конное путешествие должен знать, что лошадь в походе средство передвижения и перевоза груза, поэтому требует особо бережного отношения. 

Туристу водных маршрутов

· Кроме вещей указанных в разделе "Общая информация" необходимо иметь: спортивную обувь для сплава (неопреновые ботинки, кроссовки, кеды), сменную обувь, шерстяные носки, сменную одежду, теплую куртку, купальный костюм. Желательно иметь неопреновый гидрокостюм. 

· В некоторых фирмах в качестве специального снаряжения туристам выдаются: непромокаемые мешки, брызгозащитные костюмы, спасжилеты, каски. 

· Если Вы берете с собой фотоаппарат или видеокамеру, следует позаботиться о непромокаемой дополнительной упаковке. 

· Некоторые препятствия на реках при повышении уровня воды, становятся не безопасными для прохождения, поэтому возможен обнос этих препятствий по берегу. 

· Во время движения по воде судном управляют сами участники похода под руководством опытного инструктора. 

· Требуются - некоторая выносливость и умение в сложных моментах прислушиваться к мнению более опытных гидов. 

Туристу пеших маршрутов 

· Кроме вещей указанных в разделе "Общая информация" необходимо иметь с собой: треккинговые ботинки, одежда для пешего треккинга: синтепоновая куртка, водонепроницаемый костюм с капюшоном, свитер, перчатки, вязаная шапочка, рюкзак на 90-110 литров. В некоторых фирмах рюкзак выдают как спец. Снаряжение. 

Туристу альпинистских маршрутов

· Личное альпинистское снаряжение - системы (обвязка), кошки, ледоруб, самостраховка, карабины-3 шт., зажим (жюмар) - для подъема по веревке и спусковое устройство (восьмерка) - для спуска. 

· Личная экипировка: высокогорные ботинки (или ботинки для тяжелого треккинга); защитные гамаши/гетры; носки, чулки, бивачная обувь; термобелье, флисовый костюм (может быть с ветрозащитой или без); штормовой костюм (из мембранной ткани); плащ или накидка; пуховая куртка; перчатки, рукавицы; шапочка теплая (шерстяная или флисовая); защитные очки; защитная каска; личная аптечка (защитный крем и т.д.); спальный мешок; налобный фонарик; фляга или термос на 2-3 человека. 

· Рекомендуется предварительная консультация у врача. 

Туристу спелео маршрутов

· Кроме вещей указанных в разделе "Общая информация" необходимо иметь с собой: непромокаемые треккинговые ботинки (и для дождливой погоды короткие резиновые сапоги), одежда для пешего треккинга: синтепоновая куртка, водонепроницаемый костюм с капюшоном, свитер, перчатки, вязаная шапочка, рюкзак на 90-110 литров. 

· Рекомендуется предварительная консультация у врача. 

