Чартерный рейс
Существуют случаи, когда перевозка (чартерным рейсом) осуществляется в качестве услуг, входящих туристский продукт.
В соответствии со ст. 9 Федерального закона от 24.11.1996 № 132-ФЗ «Об основах туристкой деятельности в Российской Федерации» туроператор обеспечивает оказание туристам всех услуг, входящих в туристский продукт.
В этой связи целесообразно, чтобы требования о привлечении к ответственности за нарушение срока доставки (срока совершения путешествия), не надлежащее оказание услуг, рассматривалось с привлечением туроператора.
Туроператор может быть указан в исковом заявлении (претензии) в качестве соответчика или привлечен в дело судом по ходатайству заявителя.
При предъявлении требований следует учитывать, что отношения по договору о реализации туристского продукта1 регулируются Федеральным законом «Об основах туристкой деятельности в Российской Федерации», Правилами оказания услуг по реализации туристского продукта (утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 18.08.2007 г. № 452), Законом РФ от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей».
В силу ст. 28 Закона РФ от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей» ответственность исполнителя по договору о реализации туристского продукта ограничена. В случае нарушения установленных сроков оказания услуги исполнитель уплачивает потребителю за каждый день (час, если срок определен в часах) просрочки неустойку (пеню) в размере 3% цены оказания услуги, а если цена оказания услуги договором об оказании услуг не определена - общей цены заказа (т.е. цены туристского продукта)2. Сумма взысканной потребителем неустойки (пени) не может превышать цену отдельного вида оказываемой услуги или общей цены заказа, если цена оказания отдельной услуги не определена договором.
Таким образом, при предъявлении иска в суд, дело рассматривается с учетом ограниченной ответственности перевозчика по ст. 120 Воздушного кодекса Российской Федерации, туроператора по ст. 28 Закона РФ от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей». Сумма убытков и морального вреда определяется судом на основании представленных гражданином доказательств. При рассмотрении дела в суде бремя доказывания наличия обстоятельств для освобождения от ответственности возложена на исполнителя.
При оформлении претензии и иска в отношении перевозки, произведенной чартерным рейсом, рекомендуем использовать типовой образец претензии с внесением дополнений относительно данных по договору о реализации туристского продукта и вышеизложенных разъяснений.
1
Данные договоры могут быть названы иначе (купли-продажи тура, организации поездки и т.п.) по
содержанию являясь договорами реализации туристского продукта.

2
Плата за перевозку пассажира, багажа и груза чартерным рейсом в билете может не указываться, при
данных обстоятельствах размер неустойки рассчитывается в процентном соотношении к цене туристского
продукта.

